



全国最美家庭揭晓 重庆29户家庭上榜

胡敏家庭	傅之英家庭	宋秀红家庭
黄佐超家庭	杨建勇家庭	陈燕家庭
邓永利家庭	孙润英家庭	左燕丽家庭
廖小城家庭	李法令家庭	裴洪敏家庭
冉秀清家庭	石丑英家庭	李学芳家庭
钱锦家庭	代兰兰家庭	朱小青家庭
朱义舒家庭	王宏伟家庭	李小红家庭
钱泽玲家庭	余海燕家庭	阳义家庭
王光萍家庭	李英家庭	黄智家庭
陈明亿家庭	陈静家庭	

重庆获评全国最美家庭称号名单

5月15日是国际家庭日，记者从市妇联获悉，全国妇联揭晓1000户全国最美家庭，重庆29户家庭榜上有名。同日，中央宣传部、全国妇联向社会宣传发布2023年“最美家庭”先进事迹。王亚平、付卓、李国胜、张宏、韩淑秀、肖春、张克成、何文国、陈静、加米哈·达吾来提等10户家庭光荣入选，其中陈静为重庆荣昌人。

据介绍，获评家庭积极培育和践行社会主义核心价值观，在各行各业践行劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神，展现了新时代家庭奋进新征程的良好精神风貌，体现了爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚，在传承中华民族家庭美德、厚植家国情怀、弘扬文明新风方面树立了标杆、作出了表率。

据悉，党的十八大以来，全国各级妇联组织以推动社会主义核心价值观在家庭落地生根为目标，以建设文明家庭、实施科学家教、传承优良家风为重点，常态化开展寻找“最美家庭”活动，目前已有6.78亿人次参与寻找最美家庭活动，揭晓各级各类最美家庭1484万户。活动通过充分发挥家庭典型示范带动作用，引领更多家庭学习“最美”、争当“最美”，把实现家庭梦融入民族梦之中，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献

力量。

15日，中央宣传部、全国妇联向全社会宣传发布2023年“最美家庭”先进事迹。王亚平、付卓、李国胜、张宏、韩淑秀、肖春、张克成、何文国、陈静、加米哈·达吾来提等10户家庭光荣入选。

他们中有的飞天圆梦，用爱与奉献书写家国情深；有的传承红色家风，秉持“永远跟党走”的家训；有的筑路兴国，祖孙三代风雨同舟初心不改；有的传承创新，接力守护中华优秀传统文化；有的为国戍边，打造半个世纪不换防的“护边驿站”；有的自觉践行移风易俗，树立“不要彩礼要幸福”的文明新风；有的清正廉洁，用实际行动守护和传承“忠”“孝”“廉”的优良家风；有的用诚信播种，助力粮食增产丰收；有的以书香润家，播撒读书立人的教育理念；有的跋山涉水，用阿肯弹唱助力民族团结……他们积极践行社会主义核心价值观，大力发扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神，充分展示了爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

发布仪式现场采用视频展示、人物访谈等形式，从不同侧面讲述了家庭感人故事和家庭成员的工作生活感悟，中央宣传部、全国妇联负责同志为10户“最美家庭”颁发了证书。

据新华社、重庆日报客户端



陈静一家

人物

亲子阅读、建社区“共读会”…… 他们让更多家庭爱上阅读

在“全国最美家庭”陈静家里，琳琅满目的立体书柜，精致小巧的移动书架，家中的每个人都有自己的专属“阅”空间，随手可取、随处可读的布置打造了浓厚的阅读氛围。

5月15日，全国妇联揭晓1000户全国最美家庭，来自荣昌区的陈静家庭等29户重庆家庭榜上有名。

今年41岁的陈静和丈夫贺玮杰结婚十多年来，在生活上相互照顾、相互信任，他们还有一个共同的爱好——读书。有了孩子后，他们又把这种爱好潜移默化给了两个孩子。

“家庭教育最好的方式是陪伴，亲子阅读是最好的陪伴方式。”在陈静家，有“三个一”的习惯——每周一次家庭读书会，每月一次图书馆家庭日，每年一份家庭心愿书单。

陈静告诉记者，在家庭阅读分享会上，夫妻俩和孩子们共读一本书，读完之后再谈谈自己别具特色的感悟和心得，或是和小朋友一起表演绘本，一家人让一本书品出不同味道。

“我们一家人每个月无论多忙，都会约定每月甚至每周去书店或图书馆。”陈静说，家庭把去书店或者图书馆作为家庭日，在那里各自挑选、畅读心仪的书籍，“大家都可以在书的海洋里，尽情地享受阅读带来的愉悦。”

此外，每年初的家庭心愿书单，是陈静全家迎接新年的一项重要仪式，在她看来，这既是对前一年努力工作学习的奖励，也是对新一年继续奋进的激励。

他们不仅自己享受着阅读带来的满足，还把这种满足感分享给更多家庭。

“我们还召集家庭教育公益沙龙，定期组织亲朋好友开展家教书籍阅读分享和推荐活动，周末或假期邀请小区家庭相聚分享绘本故事，交流亲子阅读经验，推荐交换绘本书籍。”陈静介绍，他们还倡导组建了社区共读会，动员居民开展图书推荐分享会、假期儿童故事会等，将多读书、读好书的理念传播出去。

阅读也让陈静家庭收获了一份份荣誉，“玉屏好少年”“玉屏白玉少年”“荣昌区最美阅读家庭”“重庆最美书香家庭”……荣誉的背后，让陈静家庭成为远近闻名的书香之家。

本次获得“全国最美家庭”，陈静认为，这是对自己家庭阅读氛围建设，传递浓厚阅读氛围的肯定，同时在本次活动中，也收获良多，在其他上榜家庭中，有许多值得借鉴学习的地方。

陈静表示，下一步，他们将继续将公益沙龙、共读会等活动开展下去，同时积极参与到各项阅读推广活动中，传递阅读理念，让更多的家庭爱上阅读。

据上游新闻



“国际博物馆日”川渝主会场17日在渝举行 127件套馆藏精品首次亮相

昨日，记者从重庆市文化旅游委举行的新闻发布会上获悉，重庆市文物局、四川省文物局于5月17日在重庆长寿联合举办2023年“国际博物馆日”川渝主会场活动暨重庆市第十四届文化遗产宣传月启动仪式，集中展示川渝两地博物馆事业发展的新成果。

据了解，本次活动将专门举办主题特展——“金玉良缘”川渝馆藏精品玉器及金银器展。川渝16家博物馆、文物考古院将展出玉器、金银器文物共计178件/套，其中127件/套为首次在重庆亮相展出，包括四川广汉三星堆博物馆馆藏商金面罩、重庆中国三峡博物馆馆藏西汉“御史大夫倪宽”子母玉印等。

值得一提的是，重庆市长寿区博物馆新馆开馆仪式也将同期举行，馆内将展出第三届“巴山蜀水”川渝博物馆文创展。川渝两地35家博物馆的文创产品将集中亮相，展期5天。展览还特设“三峡文创联盟”展区和“四川文博文创

联盟”展区，以更好地展示川渝博物馆联盟合作、交流成果。

2022年，四川博物院、重庆中国三峡博物馆等川渝两地12家博物馆共同倡议成立了“川渝博物馆联盟”，63家成员单位在人才培养、学术研究、文物保护、展览展示等方面开展交流合作。今年的活动现场也将召开川渝博物馆联盟年会，将通过35家新加入联盟单位名单，并举行新一届联盟召集单位交接仪式及联盟成员座谈交流。

市文化旅游委副主任幸军介绍，在重庆市第十四届文化遗产宣传月举办期间，重庆各文博单位将通过线上线下相结合的形式，开展“国际博物馆日”主题宣传、惠民服务、专题展览、流动博物馆、走进博物馆、文博课堂、走进考古现场、党史学习教育活动、比赛活动、线上服务、非遗展示、特色活动等，共12大板块、270多项活动内容，满足人民群众多层次、多元化的美好生活需求。

据华龙网



长寿博物馆将于5月17日开馆。重庆市文化旅游委供图